
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 19 dias do mês de Outubro de 2010, às 09:35, no Auditório do IBGE , do município, SALVADOR, Estado BA, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Artur Ferreira da Silva Filho representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Anderson Gomes de Oliveira - CONDER
Carlos Roberto Brandão - SEDHAM
Cleide C.Bispo dos Santos - Movimentarte
Dcael  Bandeira de Melo - SEFAZ
Edilson José da Conceição - Fundação Gregório de Matos- FGM
Edmilson de Brito - SUCOM
Ednilva Souza de Azevedo - SEDHAM/COPI
Idalmar Gaspar R. Silva - GUARDA MUNICIPAL
João Apolinário da Silva - PM BA
Karla Letícia Passos Lima - Procuradoria do Município
Lino Mosquera Navarro - SEI/SEPLAN
Luciana de F. Caribé - SMS
Maria de Fátima P. dos Santos - SMS
Maria Fernanda T. G. Bandarra - SETAD
Miriam Catão - DESAL
Rita Nélia Ferraz - Prefeitura Municipal do Salvador - PMS
Roberto Falcão de A. Souza - SETIN
Suely Nishiguchi - DESAL
Vania Maria C. Moreira - SEI/SEPLAN

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SALVADOR  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O Sr. Presidente iniciou a reunião, agradecendo a presença dos membros e representantes de órgãos do Município, colocou sobre as questões que
envolviam o trabalho censitário, falando sobre as dificuldades encontradas no trabalho dos recenseadores que estavam em campo, sobretudo na questão
das visitações aos domicílios de bairros nobres, que estávamos com dificuldades em determinadas áreas, onde o acesso era dificultado por vários motivos.
Falou ainda sobre o prazo para acabarmos oficialmente com a Coleta de Dados e que ainda restavam muitos domicilios fechados, porém a nossa cobertura
em unidades visitadas estava de acordo com o previsto.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Slides em PPT .

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?



Sim. De que forma?
Foi sugerido que usássemos as Intranets dos órgãos para a divulgação entre os funcionários, como efeito multiplicador

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A representante da SETAD, Sra. Maria Fernanda, perguntou como poderia ajudar, se passando e-mails no órgão da Prefeitura, se adiantaria; A Sra. karla
Letícia, perguntou se poderíamos fornecer material para divulgação, scaneando cartazes e enviando via internet.

Visando a consolidação do apoio à divulgação foram distribuídos na ocasião, diversos cartazes do IBGE, folders sobre as visitas nos condomínios, como
também material remanescente do Projeto Vamos Contar a ser direcionado para atividades educativas pelos membros conforme o compromisso com esta
finalidade.  

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
- Dominique Dupuit - Coordenadora Operacional
- Mara Leite Sacramento - Coordenadora Técnica
- Ana Maria Loureiro - Coordenadora de Divulgação
- Consuelo Lima - Coordenadora das Comissões
- Joilson Rodrigues - Supervisor do SDDI
- Roberval Matos - Gerente de Geodésica e Cartografia
- Daiana Nery - ACA
- Cinthia de Oliveira - ACA

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


